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Toelichting bestand / Primair onderwijs / Leerlingen / Po / Bestand nr. 6:
Historische Leerlingenaantallen PO gemeenten
Inhoud

In dit bestand staan per gemeenten de historische leerlingenaantallen in het primair onderwijs (bo, sbo, so, so/vso en vso) het aantal leerlingen vanaf 1996. Dit bestand gaat daarmee verder terug dan andere overzichten met het aantal leerlingen (in de regel tot 2010). Met de gemeente wordt hier zowel de gemeente bedoeld waarin de leerlingen naar school toegaan, als ook de woongemeente van de leerlingen. 

Gegevens in het bestand

	kolom CSV
	definitie

	vestiging_gemeentecode
	Code van de vestigingsgemeente. 

	vestiging_gemeentenaam
	Naam van de vestigingsgemeente.

	soort_vestiging
	Onderwijsaanbod van de vestiging:
BO: basisonderwijs

SBO: speciaal basisonderwijs

SO: speciaal onderwijs 

VSO: voortgezet speciaal onderwijs

SO/VSO: zowel speciaal als voortgezet speciaal onderwijs

	leerlingen 1996 t/m leerlingen 2023
	Het totaal aantal leerlingen ingeschreven op de schoolvestiging per 1 oktober in het betreffende schooljaar.

Let op: de onderwijssoort betreft het onderwijsaanbod van de vestiging.

Let op: het betreft dus geen tellingen per 1 februari.


Bronnen 

· De peildatum is altijd 1 oktober en gaat in 1996 over schooljaar 1996-1997, in 1997 over schooljaar 1997-1998, enzovoort.
· De leerlingengegevens in het basisonderwijs vanaf 1-10-2010 zijn volgens 1-cijferbestand WPO (Wet op het primair onderwijs) en het 1 cijferbestand WEC (Wet op de expertisecentra) en komen uit ROD (Registratie Onderwijs Deelnemer). In de registers staan de inschrijvingen, en daarbij kunnen leerlingen niet staan ingeschreven op een SO/VSO-onderwijssoort.
· ROD, voorgegaan door BRON (Basisregister Onderwijsnummer) is in 2010 ingevoerd. De leerlingenaantallen van vóór 2010 zijn gebaseerd op telformulieren. Hierbij kunnen leerlingen staan ingeschreven op de SO/VSO-vestiging.
· Vanaf 2022 worden niet alleen bekostigde hoofdinschrijvingen meegeteld, maar ook niet-bekostigde hoofdinschrijvingen. De leerlingen moeten dan wel op de peildatum 1 oktober staan ingeschreven. Inschrijvingen van vóór of ná de teldatum worden niet meegeteld, en zo ook worden neveninschrijvingen niet meegeteld. Dat sinds 2022 de teldatum voor bekostiging 1 februari is, wordt in deze Historische leerlingenaantallen genegeerd.
· De instellinggegevens komen uit RIO (Registratie Instellingen en Opleidingen) alsook het toenmalige BRIN (Basisregister Instellingen).
Kwaliteit van de gegevens

· De gegevens in dit bestand zijn gebaseerd op zogenaamde 1-cijfer definities. Dit zijn afspraken tussen Ministerie van OCW, CBS, Onderwijsinspectie en andere partijen om onderwijsgegevens op een eenduidige manier te ontsluiten volgens van tevoren vastgestelde definities en algoritmes. Deze afspraken zijn gemaakt om eenduidig gebruik van onderwijsgegevens te stimuleren en zo de kwaliteit te kunnen waarborgen .
· Zo is er de afspraak, dat de leerlingenaantallen in het laatste 1-cijferbestand (laatste peiljaar) worden gezien als voorlopig. In de loop van het jaar kunnen hierop nog mutaties plaats hebben. Na dit jaar worden de historische aantallen als definitief beschouwd. Mutaties die daarna nog plaats hebben, worden niet beschikbaar gesteld via open data. 
· De instellinggegevens in dit bestand zijn door scholen en besturen zelf aan DUO opgegeven en betreffen een momentopname uit BRIN (Basisregister Instellingen).
· Er zijn uitzonderlijke gevallen waarbij er wel bekostigde leerlingen op een schoolvestiging ingeschreven zijn, maar deze schoolvestiging niet (meer) voorkomt in BRIN. Dit komt met name voor bij oudere records (voor 2003), in latere jaren alleen bij hoge uitzondering. In deze gevallen is de schoolvestiging wel vermeld, maar is er geen naam van de instelling, denominatie en nummer van het bevoegd gezag bekend. 
Onderwijsaanbod vestigingen
· Vanaf schooljaar 2002-2003 is het speciaal basisonderwijs als zodanig herkenbaar in de historische leerlingenaantallen. Deze SBO-scholen golden voorheen  als SO-scholen (t/m 1999-2000). In de tussenperiode zijn deze SBO-scholen ingedeeld bij het basisonderwijs (2000‑2001 en 2001-2002). Vestigingen waarvoor dit geldt, worden bij deze historische tellingen ingedeeld bij het SBO.
· Met de komst van tellingen op basis van ROD-inschrijvingen (vanaf schooljaar 2020-2021), wordt er geteld op basis van de inschrijving van de leerling in plaats van het aanbod op de vestiging. Wanneer op een vestiging zowel SO- alsook VSO-leerlingen staan ingeschreven, worden deze in de historische tellingen gezien als SO/VSO-vestiging.
Toepassing Wet- en regelgeving

· Kleine aantallen zijn vervangen door de tekst ‘<5’, dit ter beveiliging van mogelijke onthulling van individuele leerlingen. 

· In 2024 kan gebruik worden gemaakt van coulance regeling, om zo een levering te kunnen ontvangen zonder beveiliging van kleine aantallen. Een coulance-aanvraag kan worden gedaan via informatieproducten@duo.nl.
Formaat

· Wanneer in het betreffende schooljaar de vestiging nog niet was opgericht of was opgeheven, dan is het leerlingenaantal nul.

· De gemeentecode is met voorloopnullen
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